

# ગાંધીનગર સમાચાર

પાટનગરનું પોતાનું અખબાર

Gandhinagar વર્ષ : (૩૭) અંક નં. ૭૮

૨૯ મે, ૨૦૨૨, રવિવાર; વૈશાખ વદ - ૧૪

પાનાં - ૮ કિંમત રૂ. ૩.૦૦

## સહકારી ક્ષેત્ર આત્મનિર્ભર ભારતની ઊર્જા છે : મોદી

ગાંધીનગરના મહાત્મા મંદિરમાં પ્રધાનમંત્રીશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીની ઉપસ્થિતિમાં યોજાયું ભારતનું સહકારી ક્ષેત્રનું સૌ પ્રથમ મહાસંમેલન-“સહકારથી સમૃદ્ધિ” : અસહકારથી સહકાર સુધીની યાત્રા સમૃદ્ધિના દ્વાર ખોલશે : પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદી



ગાંધીનગર તા.૨૮ ભારતના પ્રધાનમંત્રી શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીએ કહ્યું હતું કે, સહકારી ક્ષેત્ર આત્મનિર્ભર ભારતની ઊર્જા છે. આત્મનિર્ભર ભારતના નિર્માણમાં ગ્રામીણ ક્ષેત્રનું આત્મનિર્ભર હોવું આવશ્યક છે. ભારતના ગામડાઓને મોડેલ કો-ઓપરેટીવ વિલેજ બનાવવાની ટિશામાં આપણે આગળ વધી રહ્યા છીએ, ગુજરાતના છ ગામોમાં સંપૂર્ણ કો-ઓપરેટીવ વ્યવસ્થા અમલી કરીને આ ગામોને મોડેલ કો-ઓપરેટીવ વિલેજ બનાવશે.

ગાંધીનગરના મહાત્મા મંદિરમાં ભારતના સહકારી ક્ષેત્રના સૌ પ્રથમ એવા સહકારી

મહાસંમેલન- “સહકારથી સમૃદ્ધિ”માં ઉપસ્થિત સહકારી ક્ષેત્રના આગેવાનો અને વચ્ચુંબલ માધ્યમથી જોડાયેલા ભારતભરના કિસાનોને સંબોધન કરતાં પ્રધાનમંત્રી શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીએ કહ્યું હતું કે, ભારત સરકાર દેશના કિસાનોના હિતમાં જે પણ કરવા યોગ્ય છે તે તમામ પ્રયત્નો કરશે. દેશના કિસાનની તાકાત વધારવા આપણી સરકાર પ્રયત્નશીલ છે. આ વર્ષે ભારતના કિસાનોને કેન્દ્ર સરકાર બે લાખ કરોડથી પણ વધુ રાહત આપશે. વડાપ્રધાનશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીએ કહ્યું કે, આઝાદી પહેલાં દેશભરમાં અસહકારની ચળવળ ચલાવવામાં આવી હતી. જ્યારે

આજે સહકારની ચળવળનો સમય છે. અસહકારથી સહકાર સુધીની આ યાત્રા જ સમૃદ્ધિના દ્વાર ખોલશે. પ્રધાનમંત્રી શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીએ કહ્યું હતું કે, આત્મનિર્ભરતામાં ભારતની અનેક મુશ્કેલીઓનો ઉકેલ છે. આત્મનિર્ભર ભારતના નિર્માણ માટે સહકાર એ બહેતરીન મોડેલ છે. “સહકારથી સમૃદ્ધિ” - સહકારી ક્ષેત્રના ભારતના આ મહાસંમેલનમાં ઉપસ્થિત સહકારી ક્ષેત્રના ટિગ્ગજો અને સહકારી ક્ષેત્રને સફળ બનાવનાર સેનાનીઓ અને જૂના સાથીઓને તેમણે અભિનંદન પાઠવ્યા હતા. તેમણે કહ્યું હતું કે, ગુજરાત એટલે



પણ સૌભાગ્યશાળી રહ્યું છે કે, પરમ પૂજ્ય ગાંધીજી અને સરદાર પટેલનું નેતૃત્વ ગુજરાતને મળ્યું છે. પૂજ્ય બાપુએ સહકારથી સ્વાવલંબનનો જે માર્ગ દેખાવ્યો હતો, સરદાર વલ્લભભાઈ પટેલે તેને જ સાકાર કરવાનું કામ કર્યું છે.

પ્રધાનમંત્રી શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીએ ગુજરાતના સહકારી ક્ષેત્રના અગ્રણી શ્રી વૈકુંઠભાઈ મહેતાનું સ્મરણ કર્યું હતું. તેમણે એમ પણ કહ્યું હતું કે, શ્રી વૈકુંઠભાઈ મહેતાની સ્મૃતિમાં એક ભવનનું નિર્માણ થયું છે, તે પણ બિસ્માર હાલતમાં હતું. કેન્દ્ર સરકારે આ અંદાજપત્રમાં શ્રી વૈકુંઠભાઈ

મહેતાની સ્મૃતિમાં કાર્યરત ક્ષેત્રના વિકાસ માટે રૂ.૨૫ કરોડની ફાળવણી કરી છે અને આ કામને વધારે તાકાતવર બનાવવાનો પ્રયત્ન કર્યો છે.

વડાપ્રધાનશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીએ જણાવ્યું હતું કે, દેશના ગ્રામીણ અર્થતંત્રને સમૃદ્ધ બનાવીને ટકાવી રાખવામાં ડેરી ઉદ્યોગનો ફાળો મહત્વનો પૂરવાર થઈ રહ્યો છે. આજે ભારત દૂધ ઉત્પાદનક્ષેત્રે વિશ્વનો સૌથી મોટો દેશ બન્યો છે. જેમાં ગુજરાતનો સિંહફાળો છે. એક વર્ષ દરમિયાન ભારતમાં કુલ આઠ લાખ કરોડ રૂપિયાનું દૂધ ઉત્પાદન થાય છે. આ સમગ્ર વ્યવસ્થામાં દેશની માતાઓ-બહેનોનું અનેક

યોગદાન છે. તેમણે ઉમેર્યું કે આઝાદીનો આ અમૃતકાળ લઘુ અને મધ્યમકદના ઉદ્યોગોને, નાના દુકાનદારોને વધુ સક્ષમ બનાવવાનો કાળ બની રહેશે. નાના વેપારીઓને વેચાણની ઉમદા તકો મળે તે માટે Open Network for Digital Commerce (ONDC)નું ડિજિટલ પ્લેટફોર્મ પૂરું પાડવામાં આવ્યું છે. પડકારો સામે સમાધાન શોધવામાં જ સહકારની ખરી કસોટી છે, ત્યારે અમારી સરકારનો સમગ્ર પ્રયાસ આપતિને અવસરમાં પલટવાનો છે. આજે આવા અનેક પ્રકલ્પો થકી નવી સિદ્ધિઓ હાંસલ કરવામાં મદદ મળી છે.

## વીજ માગ વધતા સપ્ટેમ્બરમાં કોલસાની અછતની શક્યતા

ઊર્જા મંત્રાલયની આંતરિક સમિતિએ સંકેત આપ્યા : જુલાઈ-સપ્ટેમ્બરના ત્રિમાસિક સમયગાળામાં માંગ પ્રમાણે કોલસામાં ૪૨.૫ મિલિયન ટનની અછત આવી શકે છે

નવી દિલ્હી, તા. ૨૮ ચાલુ નાણાકીય વર્ષ (૨૦૨૨-૨૩)ના બીજા ત્રિમાસિક ગાળામાં એટલે કે સપ્ટેમ્બરમાં પૂરા થતા ત્રિમાસિક ગાળા દરમિયાન ભારતને કોલસાની ભારે અછતનો સામનો કરવો પડી શકે છે કારણ કે, ત્યારે વીજળીની માંગ વધવાની આશા છે. ઊર્જા મંત્રાલયની આંતરિક સમિતિએ પોતાના રિપોર્ટમાં આ વાત કહી છે, તેનાથી દેશમાં વ્યાપક વીજ કાપનું જોખમ વધી ગયું છે.

એવી આશંકા વ્યક્ત કરવામાં આવી રહી છે કે, જુલાઈ-સપ્ટેમ્બરના ત્રિમાસિક સમયગાળામાં માંગ પ્રમાણે કોલસાના પુરવઠામાં ૪૨.૫ મિલિયન ટનની અછત આવી શકે છે. આ અછત છેલ્લા સંકટથી ૧૫% વધારે હોઈ શકે છે જ્યારે વીજળીની વધારે માંગને કારણે અછત ઉત્પન્ન થઈ હતી.

## ભારતમાં રશિયાથી આવી રહી છે ફૂડની સૌથી મોટી ખેપ

ભારતને મળી ગયો સસ્તા ઓઈલનો ખજાનો : રશિયાના જહાજો હાલમાં લગભગ ૭૪થી ૭૯ મિલિયન બેરલ અને ચીન તરફ આવી રહી છે. રિપોર્ટ મુજબ, રશિયાના જહાજો હાલમાં લગભગ ૭૪થી ૭૯ મિલિયન બેરલ ઓઈલ લઈને નીકળી ગયા છે.

કુને પર ફેબ્રુઆરીમાં થયેલા આક્રમણ પછી આવેલા ઓઈલ કરતા તે બેગણું વધારે છે. એ સમયે ૨૭ મિલિયન બેરલ ઓઈલ મોકલાયું હતું. મે મહિનામાં આ અંતર હજુ વધશે તે નિશ્ચિત છે. ભારત એપ્રિલમાં રશિયન યુરાલ ફૂડના સૌથી મોટા ખરીદાર તરીકે ઊભર્યું છે. યુકેન યુદ્ધના કારણે રશિયાના પારંપરિક ખરીદાર

યુરોપીયન દેશ બિઝનેસ ડીલ નથી કરી રહ્યા, જેના કારણે રશિયાનું યુરાલ ફૂડ નીચલા સ્તર પર છે. હાલ બ્રેન્ડ ફૂડ ઓઈલની સરભામણીમાં યુરાલ ફૂડ પર ભારતને ૪૦ ડોલર સુધીની છૂટ મળી રહી છે.

કોમોડિટી ઈન્ટેલિજન્સ ફર્મ કલ્વરના આંકડા મુજબ, રશિયાએ એપ્રિલમાં ભારતને ૬,૨૭,૦૦૦ બેરલ પ્રતિ દિન ફૂડ ઓઈલ મોકલ્યું હતું, જ્યારે માર્ચમાં તેણે ૨,૭૪,૦૦૦ બેરલ મોકલ્યું હતું, જ્યારે ફેબ્રુઆરીમાં આ આંકડો શૂન્ય હતો.

**મુલું પનીર નહીં, શુદ્ધ અમૂલ મલાઈ પનીર અપનાવો.**

- શુદ્ધ અમૂલ દૂધથી બનેલું
- મુલાયમ અને સ્વાદિષ્ટ
- આધુનિક ટેકનિકથી બનેલું



**200g ₹82\***

**Amul malai PANEER**  
KEEP FROZEN  
POWER OF PROTEIN

\*આંશિક નેશનલ સ્ટેન્ડર્ડ

## સિમેન્ટ કંપનીઓ સિમેન્ટના ભાવ થેલીએ રૂપિયા ૫૫ વધારશે

નવી દિલ્હી, તા. ૨૮ ભારતમાં ચોતરફ મોંઘવારીનો માર જોવા મળી રહ્યો છે. દેશની અગ્રણી સિમેન્ટ ઉત્પાદક કંપની ઈન્ડિયા સિમેન્ટ ભાવવધારાની જાહેરાત કરી છે. શ્રીનિવાસન અને ટોચના બિઝનેસ ટાઈફૂન રાધાકિશ દામાણીના નેજા હેઠળની ઈન્ડિયા સિમેન્ટ શંકર સુપર પાવર, કોરોમંડલ કિંગ અને રાશી સુપર બ્રાન્ડ હેઠળ સિમેન્ટનું વેચાણ કરે છે. ચોક્કસનારી વાત એ છે કે અન્ય સિમેન્ટ કંપનીઓ ભાવ ઘટાડવાનું વિચારી રહી છે અને ઈન્ડિયા સિમેન્ટે ભાવમાં વધારો કરવાની જાહેરાત કરી છે જ્યારે અન્ય સિમેન્ટ કંપનીઓ ભાવ ઘટાડવાનું વિચારી રહી છે. ઉંચી પડતર સામે ટકી રહેવું આ ભાવવધારો કરવામાં આવશે. ઈન્ડિયા સિમેન્ટના વાઈસ પ્રેસિડેન્ટ અને મેનેજિંગ ડિરેક્ટર

એન શ્રીનિવાસને શુક્રવારે જણાવ્યું કે કંપની સિમેન્ટની કિંમતમાં ૫૫ રૂપિયા પ્રતિ બેગ વધારો કરવાની યોજના ધરાવે છે. આ વધારો તબક્કાવાર કરવામાં આવશે. તેમણે કહ્યું કે કંપની ૧ જૂને પ્રતિ બેગ સિમેન્ટની કિંમતમાં ૨૦ રૂપિયા, ૧૫ જૂને ૧૫ રૂપિયા અને ૧ જુલાઈએ ૨૦ રૂપિયાનો વધારો કરવા જઈ રહી છે. આ રીતે ૧ જુલાઈ સુધી કુલ ૫૫ રૂપિયાનો વધારો કરવામાં આવશે.

આ સિવાય ટેવું ઘટાડવા માટે કંપની તેની ૨૬,૦૦૦ ચોરસ ફૂટ જમીનનો એક હિસ્સો વેચીને એસેટ મોનેટાઈઝેશનથી ઉભી થનાર રકમ વડે લોનની ચુકવણી અને મેન્યુફેક્ચરિંગ પ્લાન્ટને સુધારવા માટે કરવામાં આવશે તેમ શ્રીનિવાસને ઉમેર્યું હતું.

## જમ્મુના ડોડામાં બસ પલટી ખાતાં ૨૫ મુસાફરો ધાયલ

શ્રીનગર, તા. ૨૮ જમ્મુ-કશ્મીરમાં શનિવારે સવારે એક મોટી દુર્ઘટના સર્જાઈ હતી. જમ્મુના ડોડા જિલ્લામાંથી આવી રહેલી બસ ઉધમપુરના બહલ બલિયા વિસ્તારમાં પલટી ખાઈ જતાં ૨૫ મુસાફરો ધાયલ થઈ ગયા હતા. ધાયલ લોકોને ઉધમપુર જિલ્લાની હોસ્પિટલમાં દાખલ કરવામાં આવ્યા છે. જ્યારે ૬ મુસાફરોને જમ્મુની સરકારી હોસ્પિટલમાં રેફર કરવામાં આવ્યા છે. ધાયલોમાં અમુકની હાલત ગંભીર છે. આ રોડ અકસ્માત શા કારણે થયો તેની જાણકારી હાલમાં મળી શકી નથી. પોલીસ ટીમ દુર્ઘટનાની તપાસ કરી રહી છે. પોલીસ અધિકારીઓનું કહેવું છે કે, સંભવતઃ ડ્રાઈવરની ઉંઘના કારણે બસ પર કંટ્રોલ કરી શક્યો નહીં હોય. જેના કારણે આ દુર્ઘટના થઈ હોય બીજા પાસાને પણ તપાસવામાં આવી રહ્યા છે. ધાયલ લોકોને સારામાં સારી સારવાર આપવામાં આવી રહી છે. તે જ સમયે, હરિયાણાના જિલ્લામાં બ્રાહ્મણવાસ ગામ પાસે એક સ્કૂલ બસ અને રોડવેઝની બસ વચ્ચે અથડામણમાં ઓછામાં ઓછા ૧૩ બાળકો ધાયલ થયા હતા.



**PANGHAT'S CULTURAL CAMP @ KACHCHH**

Sat. Sun. 11-12 June, 2022

**Only for Girls**  
Age group 13 to 18 years

Limited seats only  
REGISTRATION Fee Rs. 500  
HURRY UP

A two day Cultural Camp on Raas-Garba, Folk Dance, Folk Music & Games also City Tour with Delicious Dabeli & Tasty Street Food of Bhuj. Stay in Kachchhi Bhunga (AC) at resort.

For Registration  
Whatsapp or SMS on : 98790 57556  
Once you get selected, you will get a call from Panghat.

**VISITING FACULTIES NEEDED**

**URICM - Sector-30, Gandhinagar**

Require following subject faculties for various programmes

- (1) Sales Management
- (2) E-Commerce
- (3) Supply Chain Management
- (4) Merchandising Management
- (5) Management Information System.

Apply within 15 days  
For Details, Visit Website  
[www.urimanager.org.in](http://www.urimanager.org.in)

**તાત્કાલિક ધરે બેઠા લોન**

**પર્સનલ • બિઝનેસ મોર્ગેજ • વ્હિકલ • પ્રોપર્ટી**

**દરેક પ્રકારની લોન**

આપને અમારી એપ ડાઉનલોડ / લોગઈન કરો.

[www.cashbox365.com](http://www.cashbox365.com)





Customer Care : 6355371895, 8849179975

**ગૃહમાતા જોઈએ છે**

શ્રી અખિલ આંજણા કેળવણી મંડળ ગાંધીનગર સંચાલિત આર.એસ. ચૌધરી કન્યા છાત્રાલય અને ચૌધરી મહિલા કોલેજ હોસ્ટેલ માટે પાંચ (૫) અભુભવી ગૃહમાતા જોઈએ છે. ધોરણ-૧૨થી ઉપર શૈક્ષણિક લાયકાત ધરાવતા મહિલા ઉમેદવારોએ નીચેના સરનામે પ્રમાણિત પ્રમાણમાં સાથે દિન દશ (૧૦) માં ટપાલથી અરજી મોકલાવવી.

**પ્રમુખ/મહામંત્રી,**

શ્રી અખિલ આંજણા કેળવણી મંડળ ગાંધીનગર માતૃશ્રી જોઈતીજા મહિલા કોલેજ સંકુલ

એસ.ટી.કે.પો સામે, સેક્ટર-૩૦, ગાંધીનગર. પી.નં.૩૮૨૦૦૭, ટે.નં.૦૭૬-૨૩૨૩૧૦૭